





# PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE  
LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Cene oglasov po dogovoru. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnina: Zedinjene države (izven Chicago) in Kanada \$4.00 na leto, \$2.00 za pol leta in \$1.00 za tri mesece; Chicago \$5.50 na leto, \$2.75 za pol leta, \$1.40 za tri mesece, in za inozemstvo \$7.00.

Naslov za vse, kar ima stik s listom:

"PROSVETA"

2657 So. Lawndale Avenue, Chicago, Illinois.

"THE ENLIGHTENMENT"

Organ of the Slovenic National Benefit Society.

Owned by the Slovenic National Benefit Society.

Advertising rates on agreement.

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$4 per year; Chicago \$5.50, and foreign countries \$7.00 per year.



Datum v oglepanju n. pr. (March 15-19) poleg vsakega imena in naslova pomeni, da vam je s tem dnevom potekla naročnina. Ponovito jo pravilno, da se vam ne ustavi list.

## MEZDE TRGOVSKIH MORNARJEV.

Mednarodni kongres trgovskih mornarjev, ki je te dni zboroval v Parizu, se je izrekel za stalno mezdo mornarjev in kurjačev na morju. Delegatje organiziranih mornarjev so odločili, da prejmejo mornarji in kurjači po \$75 na mesec in hrano. Sprejeli so tudi zaključke z ozirom na higijeno in varnost življenja. Ti zaključki bodo veljavni za ladje vseh narodov, ki bodo pod jurisdikcijo "Mednarodnega mornarskega biroja". Važnost teh zaključkov šele razumemo, če poznamo razmere, v katerih so mornarji delali pred izbruhom svetovne vojne. Vsaka država je imela svoje postave za trgovske mornarje, ki so bile v nekaterih državah take, da so mornarji živeli pravo življenje sužnje. Kapitan je bil absoluten gospodar nad njimi, dokler so bili na ladji. Imeli so sicer pravico, da se pritožijo pri pristanišnih oblastih ali svojem konzulu, toda redkokdaj so imele take pritožbe tudi uspeh. Vera je šla navadno kapitanu in tistim pričam, ki so tako izpovedale kot kapitan.

Mornarji niso bili le prisiljeni prenašati šikane brutalnih kapitanov, ampak velika je bila tudi razlika v mezdah. Na angleških ladjah so prejeli pred svetovno vojno mornarji in kurjači po \$26.76 na mesec. Na avstro-ogrskih, italijanskih, grških, francoskih in holandskih ladjah je bila mezda dosti nižja. Avstrijski mornar je prejel največ po 24 goldinarjev v zlatu mesečno, kurjač pa 40. Če k tej mezdi priračunimo še 20% ažijs, ki ga je prejel mornar ali kurjač, ko je izmenjal svojo mezdo, imamo pravo mezdo. V zlatu je prejel mornar le dotlejšo mezdo, dokler se je ladja nahajala zunaj Jadranskega morja. Na italijanskih ladjah je bila mezda še nižja. Najboljša mezda je bila na ameriških ladjah. Mornarji so prejeli po \$30 na mesec, kurjači pa po \$35. Mezde kapitanov, oficirjev in mašinistov so bile seveda tudi različne, toda najvišje so bile na ameriških ladjah. Najvišja kapitanska mezda na ameriških ladjah je bila \$2,200 na leto, če je ladja nosila 5,000 ton.

S hrano je bilo ravnotako. Na avstro-ogrskih ladjah je prejelo možstvo za zajterk suhar, kavo, čaj ali slane sardale, na angleških ladjah je pa prejelo čaj in suhar za večerjo. Le na ameriških ladjah je možstvo prejelo po tri obede na dan.

Te razmere dokazujejo, da je bila skrajna potreba, da se delavne razmere, hrana in mezda za trgovske mornarje uredi mednarodno. Ali te razmere govore, da so parobrodne družbe in privatni podjetniki v državah, v katerih so nizko plačevali mornarje in jih slabo hranili, imeli ogromne profite. Kadar stopijo mednarodne določbe v veljavo, se bo ta profit mogoče nekoliko znižal, ali mornarji bodo rešeni nekdanje sužnosti. Bil je skrajni čas, da se je olajšala usoda trpinov, ki tvegajo svoje življenje v stoterih nevarnostih na morju v interesu človeške družbe.

**V slovenski farni šoli.** — Solska sestra: "No, Telebanov Johnie povej, koliko dobrega je SNZ. storila za slovenski narod. Če se boš dobro odrezal, dobiš podobo sv. Janeza v dar."

Mali John se je popraskal za uhom, stopil je k deski in zapisal tole nanjo: 0 0 0, ali 0:0 0.

V šoli je nastal smeh, sestra je pa prišla malega porodneža za lase in mu rekla: "Tvoj odgovor dokazuje, da se igraš z bojševskimi otroci, zato boš vsaki dan molil skozi sedem dni pet "očenašov" za duše članov SNZ., ki trpe v vicaš."

**V čigavi službi so slovenski monarhisti?** — Proti sedanjim srbski dinastiji niso, proti hatsburškemu Korlu tudi ne, ampak složno vdrihajo vsi po S. R. Z. Kdo jih plačuje? Ali so prejeli denar od vseh treh kraljevskih dinastij?

**Tempora mutantur.** — Hindenburgu so dovolili, da gre v vzhodno Prusijo in organizira tam žensko milico. Se ni dolgo, ko je moral vsakdo placati, če je hotel zabiti zebelj v njegov leseni kip.

**V Chicagu** je 250 policajev, oboroženih z vojaškimi puškami, oblegalo pijanega človeka, oboroženega z lovsko puško. Koliko policajev s topovi bi bilo treba za obleganje normalnega človeka oboroženega z vojaško puško?

# NOVICE IZ JUGOSLAVIJE.

IZ URADA TISKOVNEGA ODSEKA SRZ.  
SE SEJE NARODNE VLADE SHS.  
Z 38. seje z dne 23. decembra 1918.

Državni urad za zunanje zadeve na Dunaju je svoj čas sporočil Narodni vladi, da je Nemška Avstrija pripravljena dovoliti, da smejo jugoslovanski uradniki, ki se selijo iz Nemške Avstrije, pasirati mejo, ne da bi se jim preiskovala prtljaga, če se dovoli v obratnem slučaju isto. Narodna vlada je temu pritrdirila z dostavkom, da naj se ta pravica razteza tudi na naše begunce v Nemški Avstriji, ki se vračajo domov. Dne 22. decembra je državni tajnik zunanjih zadev dr. Bauer brzojavil z Dunaja, da je pripravljeno ugoditi predlogu Narodne vlade, ako se ta pravica raztega obojestransko, ne samo na uradništvo, ampak na vse osebe, ki se vsled izpremenjenih političnih razmer vračajo iz sosednje države. Narodna vlada pritrdirila z dostavkom, da smejo izseljenci večje množine živiti, nego so se določile pogodbeno dne 7. novembra 1918 v Graecu, vzeti s seboj samo z dovoljenjem oddelka za prehrano.

Gospodarski komisar deželne vlade Štajerske v Graecu predlaga, da se upostavi med obema državama prost gospodarski promet na meji, od katerega naj je izvzet samo promet z efekti, devizami in tujim denarjem. Predlog se odkloni.

Deputacija uradništva je izročila predsedniku resolucije, obsegajoče 9 točk, ki se nanašajo na izboljšanje gmotnega stanja uradništva. Narodna vlada je izročila resolucijo v pretres komisiji za enotno ureditev uradniških vprašanj, ki je sestavljena iz zastopnikov vseh poverjenih in posluje pri predsedstvu Narodne vlade.

Vzame se na znanje poročilo zdravstvenega oddelka o dosedanjem izvrševanju naredb glede preprečenja nevarnosti, da se potom oseb, ki so bile v vojaški službi bivše Avstrije, širijo nalezljive bolezni med ljudstvom. (Uradni list št. 7, Naredba 77), in o korakih, ki se bodo v tej smeri še storili.

Predsednik Kranjske deželne banke Karol Pollak naznanja, da odlaga svoje mesto. Odstop se vzame na znanje, in se izreče odstopajočemu predsedniku zahvala za njegovo delovanje.

Sestava direktorija Kranjske deželne banke se odloži do prihodnje seje.

Državni urad za zunanje zadeve na Dunaju pošilja besedilo dogovora, ki naj se ratificira v smislu pogajanj zastopnikov Nemške Avstrije z Narodno vlado v Ljubljani z dne 12. decembra 1918. Kjer se besedilo ne sklada povsem s svoječasnim dogovorom in je treba novi načrt pogodbe preštudirati in deloma tudi odstopiti v odločitve skupni vladi v Belgradu, se ratifikacija odkloni, pač pa izjavi pripravljenost, da se o podanem načrtu vrše pogajanja. V ta namen predlaga Narodna vlada, da se po prejšnji dogovor z dne 7. novembra 1918 nadaljša do 15. januarja 1919.

V posvetovalno dvorano pride polkovnik Milan Pribičević, ki mu je poverjena organizacija vojaštva v območju Narodne vlade SHS v Ljubljani. V krasnem, obširnem govoru je razpravljal ne samo o svoji vojaški misli, ampak tudi o drugih vprašanjih, glede katerih si morajo biti državljani SHS na jasnem, da bo vladalo pravo razmerje med posameznimi plemeni in da bo imela nova armada resno renino v ljudstvu. Govoru polkovnika Pribičevića so sledili poverjeniki z odobravanjem in obljubili sodelovanje v njegovem smislu.

Narodna vlada je razpravljala obširno o dogodkih v Št. Jerneju na Dolenjskem dne 22. decembra ob priliki nameravanega shoda poverjenika dr. Pogačnika. Ugotovila se je soglasna potreba, da smo Slovenci sedaj, ko nam preti največja nevarnost na zapadu, edini. Stori se bo vse, da se slični obžalovanja vredni pojavi ne ponavljajo.

Izvrše se nekatera imenovanja v oddelku za notranje zadeve, ki so se že objavljala.

Policijskemu nadkomisarju Alojzu Keševanu se podeli naslov policijskega svetnika.

Sklene se, da se mora vsaka prodaja javnega blaga v večji množini predlagati v seji Narodne vlade,

de, kjer se bo določilo, ako se blago proda in na kateri način. Kjer je le mogoče, naj se prodaja izvrši potom licitacije.

Inženir Vladislav Fazan, gozdarski svetnik v Zadru — Vočartnica, se prevzame v službo pri agrarni operaciji Narodne vlade v Ljubljani.

V pošto in železniško ravnanje se imenujejo sledeči uradniki: poštni svetnik dr. Ivan Debeljak kot poštni ravnatelj; višji poštni komisar Gregorič Alojz kot poštni svetnik; poštni komisar dr. Lamut Ivan; poštne koncipisti dr. Pavlič Franc, dr. Lebar Joško, dr. Janžekovič Franc, Vesenjāk Anton kot poštne komisari; poštna koncipista dr. Rapotec Franc in Matjašič Miroslav; inž. Laurenčič Ernst kot stavbni svetnik, inž. Ozana Marij kot višji stavbni komisar, Glaser Pavel kot računski svetnik, Korun Janez kot računski oficijal, inž. Mally Vladimir kot stavbni komisar.

Načelniki posameznih oddelkov v železniškem ravnanju dobijo kot funkcijsko doklado dvotretinske diference med sedanjim plačilnim razredom in VII. plačilnim razredom, ker opravljajo delo, ki so ga vršili doslej uradniki VII. činovnega razreda.

Mnoge stranke vlagajo še vedno nekolikovane vloge. Občinstvo se opozori na dolžnost, kolkovati vloge prav tako kot pod avstrijsko vlado.

Narodna vlada v Zagrebu je sporočila, da so vsled imenovanja skupne vlade v Belgradu njegove funkcije prenehale in da pridejo člani Narodnega Veča v državno vječe, ki se sestane čez mesec dni. S tem so upostavljene redne razmere in vse pokrajinske vlade, ki so imele namen skrbeti za upravo v prehodni dobi, so stavile svoje mandate regentu na razpolago. — Tudi Narodna vlada SHS v Ljubljani je konec seje sklenila, da poda demisijo, in je v tem smislu odposlala brzojavko ministrskemu predsedniku Protiču.

**Izvoz vina dovoljen.** Izvoz vina iz vsega upravnega ozemlja Narodne vlade SHS v Ljubljani je splošno in do preklica brez omejitev dovoljen.

**Slovenski časnik v Velikovu.** V Velikovu na Koroškem je pričel izdajati nadporočnik Fr. Maglaj slovenski list "Jugoslovanski Korotan", ki izhaja po potrebi od slučaja do slučaja.

**Angleži o Italiji.** Trst, 25. decembra. Glasom poročil italijanskih listov iz Londona objavlja "Manchester Guardian" daljši članek dobro znanega pisatelja Sir Arthurja Evensa, ki izjavlja, da je položaj med Italijo in Jugoslavijo postal nevaren, in zahteva neposredno pozornost mirovne konference, ako se hoče preprečiti, da ne izbruhne oborožen konflikt od koroških hribov po vsej Jadranski obali do grških mej. Pisatelj pripisuje ta položaj okolnosti, da Italija ni spoštovala duha in besedila rimskega pakta, kakor je bil sklenjen na rimskem kongresu na povabilo italijanskega ministrskega predsednika. Evans tolmači v podrobnostih vrsto dogodkov med Italijani in Jugoslavo in zasledeni ozemljih in celo onkraj mej, določenih v premirju; ter naglašja, da so Italijani ravnali krivično in izživajoče. Ta članek je v italijanskem časopisju zbudil veliko ogorčenost in mnogo napadov zoper pisatelja.

## Razno.

**Vscameriška socialistična konferenca.**

Washington, D. C. — V aprilu se vrši konferenca socialistov iz Severne, Južne in Centralne Amerike v Montevideju, Urugvaj. James H. Maurer iz Pennsylvanije bo zastopal socialistično stranko v Združenih državah.

**Telefonska zveza med Kanado in Irako.**

London. — Človeški glas je prekoračil Atlantik in zdaj se lahko govori iz Amerike v Evropo po brezžičnem telefonu. Prvi pogovor čez morje se je vršil 19. marca ob sedmih zjutraj po mnogih mesecih poskušanja in eksperimentiranja pod vodstvom Marconijeve družbe. Marconijev inženir v Cliffenu na Irskem je dvignil slušalko in poklical Glace Bay v Novi Škottiji (Kanada) in takoj je dobil odgovor.

Upravitelj Marconijeve družbe Bradfield je pozneje dejal časnikarskim poročevalcem: "Ko smo dobili zvezo s Kanado, so naši in-

# SLOVENSKO REPUBLICANSKO ZDRUŽENJE.

Izvrševalni odbor:

August Aušin, Miss Mary Aušin, Filip Golina, Frank Kerž, Martin V. Konda, Ethel Kristan, Mat Pogorelec, Janko N. Rogelj, Wm. Russ, Anton J. Terbovec, Jela Zvertnik.

Nadzorni odbor:

Ivan Krešič, New York City; J. Kvartil, Morgan, Pa.; Josko Oven, Detroit, Mich.

Cesarski odbor:

F. Alsch, L. Benedik, J. Torlek, Paul Berger, F. Beethik, V. Canhar, F. Cerne, Jos. Durn, J. Ermenc, J. Fritz, F. Gottlicher, J. Govekar, M. Jurkac, J. Kalan, J. Kobilica, L. Krašič, I. Molek, T. Mraz, M. Menstay, J. Šušelj, A. Šlab, A. H. Škubic, A. Suler, J. Terčelj, A. Vidrič, M. Vrhovec, F. Zalta, A. Zerkul.

Glasilo:

Mesečnik: Cas; tednik: Proletar; študentski: Glas Svobode; dnevniki: Prosveta, Enakopravost, Glas Naroda.

K. S. R. Z. pridružene in obavišne centralizirane podporne organizacije:

Slovenska Narodna Podporna Jednota (približno 18,000 članov); Jugoslovanska Katoliška Jednota (približno 5,000 članov); Slovenska Delavska Podporna Zveza in Dr. Sv. Borov (približno 4,000 članov); Slovenska Svobodoljubna Podporna Zveza (nad 5,000 članov); Jugoslovanska Podporna Zveza Slove (približno 1,000 članov). Vsa pisma in denarne prispevke naj se pošiljajo na sledeči naslov:

ANTON J. TERBOVEC, 3637-3641 W. 25th St., CHICAGO, ILL.

## IZ URADA TISKOVNEGA ODSEKA SRZ.

Od državnega tajnika v Washington, D. C. smo prejeli pisno sledeče vsebino:

"Referring to your call at the Department last January, when a petition signed by 28,884 Slovenes addressed to the President was presented, I desire to inform you that a communication has been received from the President stating that he has received the petition referred to and desires that you be informed that the claims of the Jugo-Slav peoples are being very sympathetically considered.

I am, Sir,

Your obedient servant,

For the Acting Secretary of State:

(Signed)

William Phillips,

Asst. Secretary."

Gornje pismo se nanaša na deputacijo, katero je poslalo S. R. Z. do državnega tajnika v Washingtonu s petičjo, katero so podpisali rojaki in jo naslovili na predsednika Wilsona, proseč ga da brani pravice malih narodov.

Predsednik Wilson je pooblastil državnega tajnika, da pove, da je petičjo prejel in nas obvešča, da se bo potegnili za pravice zahteve Jugoslovancev.

## IZJAVA.

V očigled dogodkov v stari domovini, kjer italijanski imperijalizem ogroža svete slovenske kraje na eni strani, a na drugi zopet srbski, se nam zdi potrebno, da izjavimo sledeče:

Vsi ameriški Slovenci bi morali biti v teh resnih časih pod enim praporom, braneč opravljene zahteve svojih bratov v domovini.

Edino Slovensko Republičansko Združenje zavzema stališče ogromne večine naroda v starem kraju. Ameriški Slovenci so voljni podpirati S. R. Z. gmotno in moralno, treba je le, da jim naše časopisje daje direktive, jih navdušuje in poučuje za delo S. R. Z.

Del našega časopisja vrši to nalogo lepo in hvalevredno, a ne tako tukajšnji tednik "Slovenija". Ta list ni v vseh svojih dolgovetnih jerejmajšah pokazal niti enkrat, kaj je njegov cilj, kaj hoče.

Vprašanja, ki jih je "Slovenija" stavila eksekutivi S. R. Z. so bila odgovorjena in pojasnjena v obliki cirkularjev, poslanih na glasila S. R. Z., med temi seveda tudi na uradništvo "Slovenije", in na posameznike. Vsak nabiralec narodnega davka je dobil ta navodila, v katerih je bilo vsakemu razumnemu človeku dovolj jasno povedano, zakaj se zbira ta fond. Ne glede na to, da je bila "Slovenija" o celi stvari zadostno informirana, je vseeno stavila ona pertinentna vprašanja in je ravno v tem teku kampanje za milijondolarski fond zlivala gnojnico po eksekutivi S. R. Z. in s tem činom je več rojkov v Milwaukee odvrnila, da niso prispevali v ta fond.

Iz gornj navedenih razlogov, so člani krajevne organizacije S. R. Z. št. 4 v Milwaukee, Wis., na redni seji dne 8. marca, prišli do zaključka, da je eksekutiva S. R. Z. ravnala popolnoma pravilno, ko je izključila "Slovenijo" iz vrste glasil S. R. Z.

Ob enem pa krajevna organizacija št. 4 v Milwaukee, Wis. izključuje iz svoje srede glavna činitelja pri "Sloveniji" in sicer: Leo Zakrajška in F. X. Veraniča.

In če ne bo milwaukee "Slovenija" prenehala z vednimi napadi proti vsaki akciji, ki ni započeta od nje oziroma njenih glavnih činiteljev, bodo člani krajevne organizacije primorani pomagati pri poizvedanju "Agijevega" hleva.

Za okr. org. S. R. Z. št. 4:

Fr. Puncer,

J. Ermenc,

J. Krainc.

ženirji govorili ves dan s stranko v Glace Bayu. Besede z druge strani so prihajale trenutno in bile so tako čiste in razumljive, kakor da prihajajo iz bližnjega mesta."

## Kočevarji zahtevajo nevtralnno republiko.

Dunaj. — Prebivalci nemškega Kočevja na Kranjskem so po svojih zastopnikih predložili spomenico ameriški komisiji na Dunaju, katera pod vodstvom prof. A. C. Coolidge proučuje avstro-ogrške probleme. Kočevarji prosijo komisijo, da pošlje njihovo spomenico v Pariz in Washington. Spomenica se glasi, da bi Kočevarji radi imeli nevtralnno republiko pod protektoratom Amerike in da je med njimi veliko število ameriških državljanov. Nevtralnna republika bi obsegala mesto Kočevje in 171 vasi.

## Anglija dolži boljševike za nemire Egiptu.

London. — Iz gotovih virov javljajo, da so ruski boljševiki zanetili politične nemire in revolucionarne izgrede v Egiptu. V Moskvi je bil bajz izdelan načrt za revolucijo v vsem mohamedanskem svetu od Moroka do Indije.

## Kanadska vlada je kriva vojaških izgrediv.

Detroit, Mich. — A. C. Pratt, poslanec v postavojudi države Ontarijo, ki je bil tukaj na poti domov z Anglije, je rekel, da je kanadska vlada odgovorna za izgrede kanadskih vojakov na Angleškem, pri katerih je bilo pet moških ubitih. — "Medtem, ko so Združene države prepelevalje domov blizo dva milijona vojakov in Avstralija 92,000 mož, dasiravno je oddaljena 12,000 milj od boji-

šča, je Kanada spravila domov v zadnjih štirih mesecih komaj 58,000 mož," je dejal Pratt. Kanadčani so pa izgubili potrpežljivost, ko je vlada naznanila, da odidejo enote 3. divizije, ki so zadnje prišle na boji, domov prej kot pa enote, ki so bojevale v Franciji tri leta.

## Češka misija v Ameriko.

Praga. — Vlada češoslovaške republike pošlje prihodnji mesec posebno misijo v Združene države, ki bo proučevala ondotne industrije, socialno blagostanje in zdravstvo.

## Bivši kajzer zasluži 50 centov na uro z šaganjem drv.

Amerongen, Holandija. — Viljem Hohenzollern je že sežagal tisoč hlodov (kako dolgih in debelih?) odkar živi kot "pregnanec" v tukajšnjem gradu grafa Benticka. Vsak dan žaga po tri ure in če bi imel unijsko plačo, zasluži 50 centov na uro. Dokler je bil Viljem nemški cesar, je imel \$430 dohodkov na uro.

## Anglija tudi ne pusti socialistom v Rusijo.

London. — Angleška vlada — kakor francoska — je odklonila potne liste Roden Buxtonu in Ramsay McDonaldu, ki sta imela po sklepu mednarodne socialistične konference v Bernu iti v Rusijo kot člana komisije, da se prepričata o resničnem položaju v boljševiški Rusiji.

## Socialistični ministri v Litvi odstopili.

Kodanj. — Vsi socialisti v litvinskem kabinetu so padli ostavko. Vlada zdaj sestoji iz večine krščanskih demokratov.



DOPISI.

Pismo iz Goriske.

Bodreš, Kanal pri Gorici, 12. feb. 1919. — Dragi Franc in Miha!

Somewhere in America. — Nesrečni čevlji! Nesrečne boste nožice!

Ne rečem, da ni morda res, kar piše dotični rojak. V "Prosveti" tudi nisem čital do danes besed: Ne pomagajte, ker ni bede.

Ponavljam, vsi ponavljamo: Zakaj čevlji iz Ljubljane v Srbijo, dokler hodijo Slovenci bos!

Dubuque, Iowa. — Iz reke Mississippi se je vzdignila megla, snežena kuga. Zasolila se je usiljiva zima po bregovih, dolinah in vrhovih valovite Iowe.

Umazane snežene lise pričajo o kraljevanju neprijubljene zime, topli vetrovi, ozelenela trava in snehljajoče spomladansko solnce nam ponujajo zeleno in cvetočo Vesno.

Nekoliko o šoli: — Meni se dopade, ne da bi mi motilo moje prepričanje. Poučevanje v šoli je redno in zmerno, razlage pri govorih profesorjih skoro nepreko.

Tudi v sobe Dubuque College je prišla pomlad. Okna so se odprla, dih boginja Vesne smo spustili v naše sobe. Življenje se je obnovilo, veseli obrazi so se pojavili iz klosterskih sob, kakor čuri-muri, božji volki. Fantje smo

se počesali kar na dve preči, dekleta pa so sfrizirale njih kodre, laske, kite in kitiče v mogočne in prikupljive frizurice.

liko če bi človek hotel opisavati vse formalnosti. Ugodnosti so tukaj večje, preziranja nič, občevanje domače in več prijateljskih nasvetov med učenci in profesorji.

Takrat se ni nobeden zaljublil Saj kakor kaže dnevno poročilo ustnega izročila, so bile te punce po sodbi naših ljubezenskih in strukturjev in kritikov še (ne mi slim reči: "še", ampak — že) "behind the age of Hope".

In pomlad je dala povod, da smo jo udarili iz dežele suhil hrušk v deželo prostosti, svobodi in vipskih bratev. Vstopnina je majhna, vsak en "groš" smo plačali, in hodili malo več kot deset minut čez dolgi most, ki drži k Iowe v državo Illinois.

Yes, Dubuque is the place! — Tudi jaz bom tako rekel, če se ni izpolnil še ena želja.

Torej, katera ga misli posladi že ve kje sem sedaj. Jaz pa bom vesel, ko bom na mehkem sedlu kot sedijo vsi drugi dijaki. (Jaz kot sedijo vsi drugi dijaki.)

Nekoliko o šoli: — Meni se dopade, ne da bi mi motilo moje prepričanje. Poučevanje v šoli je redno in zmerno, razlage pri govorih profesorjih skoro nepreko.

Industrijalna komisija, ki se bavi zahtevami rudarjev, je baje pripravila v svojem poročilu, da rudarji dobe sedemurni delavnik in povisjanje plače za tri šilinge dnevno.

KRASNO IZBRANO BLAGO. Tavžentroz, lipov cvet, kamelice, lapuh, hvošč ali preslica, sladki janež in izvrstni krvni čaj, to je sedem raznih izvrstnih domačih zdravil in poučljiva knjiga "Mali domači zdravnik".

DR. JOS. V. GRAHEK edini slovenski zdravnik in ranocelnik v Pennsylvaniji. Zdravi vse otročje, ženske in moške bolzani.

Mr. John Helh, trgovec iz Salt Lake City, drži natančen seznam čevljev ki jih nosi. On piše: "Dva para Neolin podplatov sem nosil 19 mesecev in sem na nogah 90 odstotkov mojega časa."

Neolin Soles

PROTI zaprtnici Korenina mnogih bolezni. Laxcarin se uporablja zadovoljivo. Kako se vživa Laxcarin.

Kot za želodec ali pred jedno kroglica. — Navadno se vzame po ena kroglica takoj ali pa malo po jedi.

Za čiščenje črev, migrena, bolna jetra, kronično zaprtnico, glavobol itd. vzemite po eno ali dve tableti predno greste v postelj zvečer, ali pa tudi več toliko kolikor je potreba za zdravo izčiščenje črev enkrat in ne več kot dvakrat drugi dan.

Osebe, katere bodo nastopile v tej igri, se niso ustrašile truda in poirtvovanja, ker so prepričani, da je vse za narodno korist in ker upajo, da bodo obilo poplačani od rojakov s tem, da se bodo udeležili te prireditve v kar mogoče največjem številu.

Se enkrat pozivljam vse Slovence v tej naselbini in bližnji okolici, da se udeležijo te igre v mnogobrojnem številu.

Lloyd George obljubljuje poddržavljenje železnic. London. — J. H. Thomas, tajnik železniške organizacije, kateri je konferiral z Lloydom Georgem v torek in sredo v Parizu, je dejal ob povratku v London, da mu je George obljubil, da bo vlada predložila naredbo v parlamentu za poddržavljenje železnic v najkrajšem času.

Anton Dolinar, član pripravljivega odbora. Lloyd George obljubljuje poddržavljenje železnic.

MATH PEZDIR, P. O. Box 772, City Hall Sta., New York, N. Y.

Ti stroški za čevlje! — Zmanjšaj jih.

Mr. John Helh, trgovec iz Salt Lake City, drži natančen seznam čevljev ki jih nosi. On piše: "Dva para Neolin podplatov sem nosil 19 mesecev in sem na nogah 90 odstotkov mojega časa."

Neolin Soles

PROTI zaprtnici Korenina mnogih bolezni. Laxcarin se uporablja zadovoljivo. Kako se vživa Laxcarin.

Kot za želodec ali pred jedno kroglica. — Navadno se vzame po ena kroglica takoj ali pa malo po jedi.

Za čiščenje črev, migrena, bolna jetra, kronično zaprtnico, glavobol itd. vzemite po eno ali dve tableti predno greste v postelj zvečer, ali pa tudi več toliko kolikor je potreba za zdravo izčiščenje črev enkrat in ne več kot dvakrat drugi dan.

Osebe, katere bodo nastopile v tej igri, se niso ustrašile truda in poirtvovanja, ker so prepričani, da je vse za narodno korist in ker upajo, da bodo obilo poplačani od rojakov s tem, da se bodo udeležili te prireditve v kar mogoče največjem številu.

Se enkrat pozivljam vse Slovence v tej naselbini in bližnji okolici, da se udeležijo te igre v mnogobrojnem številu.

Lloyd George obljubljuje poddržavljenje železnic. London. — J. H. Thomas, tajnik železniške organizacije, kateri je konferiral z Lloydom Georgem v torek in sredo v Parizu, je dejal ob povratku v London, da mu je George obljubil, da bo vlada predložila naredbo v parlamentu za poddržavljenje železnic v najkrajšem času.

Anton Dolinar, član pripravljivega odbora. Lloyd George obljubljuje poddržavljenje železnic.

MATH PEZDIR, P. O. Box 772, City Hall Sta., New York, N. Y.

Slovenska Narodna Podporna Jednota. Ustanovljena 9. aprila 1904. GLAVNI STAN: 2657-59 SO. LAWDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS. GLAVNI ODBOR ZA DOBO 1919-1922. Izvrševalni odbor. UPRAVNI ODSEK. PREDSEDNIK: Vincenc Canjar, 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

Severa's Balsam for Lungs. Hripavost je ponavadi vzrok prehlajenja. Vaša grlo je vneto, glas postane bobneč, kašel postaja silnejši in ne da celo dihati. Ne počutite se dobro in ne veste kaj bi počeli. Toda čemu trpeti? Vzemite Severa's Balsam for Lungs.

NAZNANILO. S tem naznanjam vsem rojakom in slavnem občinstvu Pittsburg, Girard, Mulberry in Breezy Hill, Kans., da imam jamčeni čisti jabolenik (cider) na razpologo v posodah 16 in 32 galonov, katerega pripeljem na dom ali na društvo veselico, piknik ali kjer koli hočete v ti okolici, poleg vam prekrbim tudi dovoljno število kozarcev. Torej svoji k svojim. Kadar rabite pa se pri meni oglasite osebno, pisмено ali pa mi telefonirajte, za eno in povejte točno za kdaj potrebujete.

ZELIM SE SEZNANITI s slovensko vdovo ali dekletom v starosti od 35 do 45 let in svrhu ženitve. Jaz sem vdovec star 44 let, ter imam lepo domačijo in stalno delo, ter tudi nekaj denarja za morebitno krizo. Torej če katero vesel in je pri volji se zmenoj spoznati, za vsa nadaljna pojasnila obrne naj se pisмено in naj priloži znamke na upravnštvo "Prosveta", tam dobi moj naslov. (Marec 20-21).

NAPREDEK "Prosveta" piše za blagostanje ljudstva. Ako se strinjaš s njeni idejami, podpiraj trgovce, ki oglašajo v Prosveti. — V zalogi imam vse sa vsakdanje potrebščine po zmerni ceni. ANTON ZORNIK, Herminia. Pa. ZELI ODDATI V NAJEM. Tri sobe kakim samsim ali tudi malim družinam po zelo zmerni ceni. Oglasi se pri meni: Joseph Ser-nel, 535 N. Wood St., Chicago, Ill. (20-21).

ISOEM SVOJEGA BRATA Alojza Vehoveca, dona iz Jesenje, fara Hotič. Slišal sem, da se nahaja nekje v državi Colorado. Cenjene rojake prosim, če kdo ve za njegov naslov, naj mi ga naznani ali pa ako sam čita ta oglas, naj se mi prijavi svojemu bratu. Anton Vehovec, 611 W. Carpenter St., Springfield, Ill.

DELO BI RAD dobil slovenski fant pri kakšnem slovenskem farmerju. Jaz znam vsako farmersko delo, delal sem že osem let na ameriških kmetijah. Za vsa nadaljša pojasnila glede plače in drugega obrnite se pisмено na moj naslov: John Wolck, 3018 Denver Ave., Lorain, Ohio.

Rojaki pozor! Cenjenim rojakom se naznanja, da se je ustanovila družba THE AMERICAN AMUSEMENT & THEATRE CO, INC. z glavnico \$100.000 z namenom, da nabavi kar več mogoče gledališč. Načrti so že izdelani kje se bode vzelo 10 gledališč v letu 1919, od katerih se sedaj že lastuje dva in imamo dva pod arom. Za vse to stvari je pa potrebno veliko denarja. Družba sedaj nudi napredaj svoje delnice po zelo nizki ceni \$1.00 vsaka. Dobiček je prearacunjen, da bi mogel doseči do 40% v letu 1919. Pišite po natančnejša pojasnila na naslov: Mr. John Bahorich, 129 Bakerswell Bldg., Pittsburg, Pa.

Cenjeni rojaki pozor! Cenjenim rojakom naznanimo, da mi kupujemo vse Liberty Bonda ter jih plačujemo v gotovem denarju po dnevnem KURZU (njih vrednosti). Rojaki, katerim je nemogoče priti osebno v naš urad, naj pošljejo svoje BONDE v "priporočenem pismu (registriranem), ker na drug način mi nismo odgovorni v slučaju izgube po pošti ali drugi pošiljavi. — Pošljite na naslov: Mr. John Bahorich, 129 Bakerswell Bldg., Pittsburg, Pa. John Zarovec.



ALI JE LIGIN PAKT DELO ANGLEŽEV?

(Nadaljevanje s 1. strani)
jeli to točka, bodo tolažili "po-
trebe za varstvo svojih držav" v
bodočnosti.

Bilo je mnogo pojasnil, ali nič
gotovega in nič zanesljivega.
Kljub temu hočem omeniti dve
govorici. Na namizju iz Havra v
New York sem govoril z nekim Ir-
cem, ki piše za zelo razširjeni ver-
ski list. Govorila sva o ligi narod-
ov in na moje veliko začudenje
je omenil suho, da je ustavo lige
čital pred devetimi meseci v Lon-
donu. Pokazal mu jo je prijatelj
v znanjem ministru, kjer je
bila spisana še lansko leto, ko se
je angleška vlada prepričala, da
je vsled popularnega odmeva na
izjave Wilsona potrebna nekak-
na liga narodov.

Lepa povest! Vzel sem jo na zna-
nje precejšnjo rezervo. Tedej-
dni pozneje so pa newyorški li-
sti prinesli brzokrajno poročilo o
odlomkih iz govora Winstona
Churchilla v Londonu. Ko sem
čital te odlomke, sem se smejal:
spomnil sem se, kaj mi je govoril
Irce na morju. V poročilu se je
čitalo, kaj je izjavil Churchill,
namreč:

"Britska vlada ni samo z be-
sedami pomagala do lige narod-
ov. Fini nazori predsednika Wil-
sona so se v večjem delu rodili v
glavah angleških ženjev."

Ako ho liška, ki je bila rojena v
glavah angleških ženjev, spreje-
ta, tedaj se ostane vprašanje, ka-
ko ho delovala. In tukaj nam zo-
pet prihaja na pomoč Churchill,
ki pravi: "Liga narodov ho od
začetka le za poskušajo. Misel,
da bomo pustili večji del Evrope
in del Azije v kaosu in anarhiji
je absurdna."

Tako je. Saj je angleški ženi-
j dočel v XI. členu ustave, da
"imajo visoke pogodbene stran-
ke oblast opozoriti ligo na okol-
ščine, ki bi kjerkoli in kadarkoli
motile mednarodno obvezanje in
ugrozile mednarodni mir ali spo-
ravnost med narodi, na katerem
temelji mir; visoke pogod-
bene stranke si pridržajo pravico,
da podvzamejo kakršnokoli ak-
cije, ki se jim zdi potrebna za
varstvo miru med narodi."

Poljska in Finska bodo gotovo
in morla tudi Sibirija in Geor-
gija sprejete v ligo narodov in
oplihuo prvo "visoko pogodbeno"
delo ho pritožba zoper Rus-
sije, kakor se izpolni Churchillovo
pretožovanje.

Hi koncu naj se omenijo, da je
Pakti lep aristokratov, imperia-
li in pristave stare caristi-
ke Rusije, ki mnogo duhovne pogu-
be, vendar so mnogi delegati v
narodni ligo.

LONGWORTH SE PRITOŽUJE
RADI NAZADNJASTVA
V REPUBLIKANSKI
STRANKI

Washington, D. C. Republi-
kanski kongres R. Mann v Chica-
go je bil vsem predsednikom stran-
ke Longworth, ki za evropsko vodilo
govoril, vsem je bilo komarom de-
lo, vendar je Longworth odšel, da mu
govorijo odlekov in odsek se je
prijel, da se mu zopet zopet čudilo
tega, kaj se prične govornik, vendar
je se bil sprejet s takim trium-
fom?

Činljne opombe mladega ame-
riškega diplomata in francoskega
radikala so dale misliti ame-
riškemu korespondentu. Nastalo
je vprašanje, kaj se je zgodilo z
Wilsonovim načrtom za ligo in
kdo je sestavljal zmagoviti načrt,
ki je bil sprejet s takim trium-
fom?

vrste reakcija, radi tega je treba
napraviti poizkus, ko se zbere kon-
gres k zasedanju, da se poruši ta
organizacija, v kateri imajo na-
zadnjaki preveliki vpliv.
Longworthova izjava dokazuje,
da so mladi v republikanski stran-
ki nezadovoljni z reakcijo, ki se
pojavi v nji, in da poskušajo še
enkrat pripraviti nazadnjake ob
vpliv, ki ga izvajajo na stranko.

Mladi v republikanski stranki
že zdaj vidijo, da ho stranka pri
prihodnjih volitvah poražena, če
bodo nazadnjaki še dalje imeli pr-
vo besedo v nji. In to jih spodbu-
ja, da se skušajo otrresti vpliva na-
zadnjakov v stranki, ki se trdo-
vratno vpirajo reformam in korist
ljudstva. Kako ta boj konča v
stranki, je odvisno od moči, ki jo
razvijajo mladi proti starim.

Enkrat je že nastal razkol v
stranki, ko se je ustanovila pro-

gresivna stranka, ki je pa imela le
kratko življenje, ker so se vodi-
telji nove stranke vrnili zopet na-
zaj v republikansko stranko. Zliti
so zopet obe stranki v eno in na-
stal je mir na površju, v notran-
jem pa še gori, kar dokazuje
Longworthova kritika.

ZENA JE HOTELA V ČOLNU
KRIŽATI ATLANTIK.

New York, N. Y. — Viktoriji
Nelsonovi so že drugi preprečili,
se v čolnu križa Atlantski ocean.
Drugi se jo ujeti, še preden je
odrinila na morje.

Prvikrat so jo prijeli deset milj
proč od Sandy Hooka. Ko so jo
prijeli, je rekla:

"Veslati hočem prek oceana,
ker hočem domov. Denarja imam
le \$25, ti pa ne zažostujete, da
plačam vožnjo."

Ko so jo prijeli, je imela na
sebi težko suktno in je spala v
čolnu. Pilotska ladja jo je pripel-
jala na Staten Island. Uradniki
so jo poslali v opazovalnico, ker
so mislili, da se ji meša. Drugo
jutro so jo že pogrešali, kajti
klie, da se vrne domov na Dan-
sko, je bil tako močno razvit v
nji, da se je še tisto noč poslovila
od opazovalnice, ko so jo vanjo
oddali.

"Ujeti ste me zopet, toda na
Dansko pridem vseeno", je rek-
la Nelsonova. "Vi mislite, da sem
neumna, ali jaz vem, kaj delam.
Čakala sem na danski parnik, da
me vzame na krov in si z delom
zaslužim pot domov."

Nelsonova je priznala, da ima
moža in tri otroke nekje v Min-
nesoti, povedati pa ni hotela kje.

NE POŠILJATE DENARJA V NAPREJ.

Zastonj darilo z vsakim komadom. Zastonj!



No. 1, P-Krasni fonograf!

Ta fonograf je najboljša iznajdba do-
sedaj. Je krasho in trepčno izdelan in
vam zadoštuje za mnogo let. Ko igra
boste mislili, da je vreden do \$100.00 je
najnovejšega patenta, igra različne
plošče. Stroj je iz finega jekla in nikla
naroben in zelo močan. Samo pomislite
si veselje, ki ga boste imeli pri tem
fonografu doma, veselje za vašo družino
in vaše prijatelje brez vsajih posebnih
stroškov in ob enem tudi lahko za ple-
šete na to godbo, se naučite petja, ker
ta fonograf igra s čistim glasom kot, da
so pred vami najboljši operni pevci.—
Nihte in ne dom ne smeli bi biti brez
tega fonografa, torej napravite si ve-
selje v vašem domu in veselite v vašem
življenju. Cemu trošiti velike svote de-
narja za fonografe, ko je ta fonograf
ravno tako dober kot najdražji stroj,
vreden je najmanj do \$20.00, ker pa mi
želimo seznaniti ljudi s tem fonografom,
ga bomo prodavali po niski ceni za
\$6.95 za doho \$0 dni samo. Ako žre-
žete ta oglas in ga pošljete nam s naroči-
lom za ta fonograf, vam bomo dali
še poleg stroja 19 plošč in 100 igel
popolnoma ZASTONJ.



No. 2, W — Železni-čarska žepna ura!

Samo enkrat v življenju imate
lahko tako priliko in ponudbo kot
je ta. Samo pomislite si \$18.00
Rayford watch lahko dobite za
samo \$7.95. Pokrova je jamčeno
na 25 let. Kolesje je vdajano na
rubis kamene in navijajo je pa-
tentiran, navadno vzdrjuje dober
čas in se zelo redko kadaj pok-
vari. Konduktirji in vsi železni-
čarji rabijo te vrste uro, ker se
lahko zanesajo na nje. Vseled te-
ža se navadno drago prodajajo, am-
pak mi želimo prepričati ljudi, da
naše ure so najboljšje in za najni-
žjo ceno, torej jih bomo prodali za
kratko dobo po \$7.95. Vsakemu
bomo poslali tudi za darilo po eno
poslačeno verižico, kavatno iglo
in kavatno držalo. ZASTONJ.



No. 3, C—Ura in godba!

Ta najnovejša vrste izdelana ura je ne-
kaj izrednega, kaže ure minute kot druge
ure, modnega in trepčnega izdelka iz fine-
ga mahoroni lesa in vam zadoštuje za va-
še življenje. Če boste slišali dobro godbo
vam ni potreba trošiti posebej denarja za
piano, vijoline, gosli, klarinete, kitare ali
druge alihe instrumente. Vse kar je tre-
ba je, da navijete to ura s ključem in vam
ho igral izvrstne komade pesmi, melodi-
je, tako da boste razočarani vi in vaši so-
sedje. Z enim navijem igra precej dolgo
in potem vsaki kralj drugi komad. Vam ni
treba kupovati ničesar drugega, ker ta ura
ima tak mehanizem in cilindri kateri sami
premore iz komada v drugi komad in vsled
tega ni treba kupovati drugih. To ni le do-
ber ura ampak je tudi izvrsten okrasok za
vaš dom in vsled tega je umestno, da bi se
imelo eno tako ura v vsaki hiši, ki naj bi
delela veselje v družini. Ne dobite človeka,
ki bi ne pohvalil te ure, ko jo sliši in vidi.
Taka ura je vredna najmanj do \$20.00, am-
pak za kratko dobo jih bomo prodajali po
tovarniški ceni in sicer po \$7.75. Povrhu
tega bomo poslali še \$5.00 vredno brivno
opravo (Safety Razor) s katalizem se lahko
vsakih obrijete v nekaj minutah doma. Ta
brivna oprava je jamčena in boljše ne dobite
nikjer iz pot \$5.00 in bomo to dali kot za
darilo s uro popolnoma ZASTONJ.

OPOMBA:—Mi želimo nasnaniti vsem, da kdor želi dobiti kateregakoli teg komadov, ki so koristni za vsako hišo, fonograf,
žepna ura ali pa stenska ura. Ne dovolite nikomur, da vas pregovori, ker se nihče ni imel in nikoli ne bo dobil enakih
stvari pa magari če prav je ali hoče plačati nekaj več za nje. Mi vam jamčimo vsak komad same. Naše družba pošilja stroje
že več let, vsled tega dobimo na stotine naročil in zahvalnih pismen za našo pošiljeno potrošilo. Za to, da vas prepričamo, da
lahko dobite najnovejšega blago in po najnižji ceni od nas, mi vam ponudimo govornice stvari po tako niski ceni. Za
to, da seznanimo ljudi kje do dobil vsrpetne vrste blago in za manjši denar, kakor to dela na tisoče drugih, ki naročajo našo
blago. Prilika katere se vam nudi sedaj, se vam mogoče nikoli več ne povrne, torej poskušite se jo. Mi ne zahtevamo denarja
na pred, za vsakega komada katerega katerega želite imeti, in koliko komadov čnega ali več
mi vam bomo poslali naročeno blago z nadobito jamčilo. Vi pa plačate lahko vse potem ko se vam prinese blago na dom.
Mi plačamo pošiljativne stroške sami. Vsak komad jamčimo, da je enak kakor tu opisano in ako niste zadovoljni, vam povrnemo
však denar. Vi ne morete ničesar izgubiti, torej zakaj ne bi tega poskusili. Pišite nam še danes!

European Watch Co., 1418 W. Division St., Dept. 207, Chicago, Ill.

Podpirajte podjetja, ki oglašajo v "Prosveti".

V ZAHAVALO
Vsem Jugoslovanom za vašo naklonjenost
ob času mestnih volitev, ko sem kandidiral za
mestnega blagajnika, če prav nisem bil izvoljen.
Vendar ste mi primogli do velikega števila gla-
sov, namreč 378.
Vsekakor se vam še nadalje priporočam, da
mi boste še nadalje pripomogli, kar bude v vaši
moči.
S poštovanjem vaš
LOVRA PAŠKVAN,
618 So. First Ave., Chisholm, Minn.

Cemu biti bolan in slab?
KO STE LAHKO ZDRAV IN KREPAK.
Pridite k meni, jaz sem specia-
list s tridesetletno izkušnjo v
nekaterih največjih bolnišnicah.
Jaz sem ozdravil že tisoče bol-
nikov in sem v stanju tudi vam
pomagati.
Ne trpite dalje, Pridite k me-
ni in sledite mojim nasvetom.
Pregledba s X-ray žarki brez
plačno.
Jaz imam najnovejše elektri-
ne aparate in moja skušnja mi
omogočuje uspeh, kjer drugi
zdravniki niso uspeli.
"606" ZA KRVNE BOLEZNI "914"
Izčistite kri, zledec in ves notranji del telesa. Rabite varna, zdrava, neu-
varna staroznana in delujoča družinska predpisana zdravila kot
PROFESSOR DR. MOORE'S
107 FOURTH AVENUE PITTSBURGH, PA.
Preko velike pošte.—Nad restavrantom.
Prinesite ta oglas s seboj.

Naravna spomladanska
zdravila
Izčistijo kri, zledec in ves notranji del telesa. Rabite varna, zdrava, neu-
varna staroznana in delujoča družinska predpisana zdravila kot
OČETA MOLINGERJA SLAVNI ZELIŠČNI ČAJ.
15 različnih in zelo koristnih za kri, jetra, vranico, obisti in zledec ustavičenih
snovi.
Desettisoče ljudi je postalo zadovoljnih s tem, da so rabili Očeta Mollingerja
čaj. Ves svet pozna vrednost tega zdravila. Za stare in mlade obojega spola.
Pošljite \$1.10 danes za velik družinski zavoj.
Priložite gotov denar, znamke ali pa money order.
NASLOVITE NA:
MOLLINGER MEDICINE COMPANY,
24 Mollinger Building, 14 East Park Way N. S. Pittsburgh, Pa.
PIŠITE PO NAŠ BREZPLAČNI VZOREC.

Atlantic Coal Company, Incorporated
ima
297 delničarjev v svojem rovu v New Geneva, Fayette Co., Pa. Večina teh 297 delničarjev so vaši rojaki, mogoče še celo
vaši prijatelji ali sorodniki. Ti ljudje so skoro vsi sami premogarji z večletnimi skušnjami kopanjem premoga, so preiskali našo
družbo in našli tako dobro urejeno, da so vložili svoj denar s tem, da so si kupili delnice.
Če je naš premogorov dovolj dober za njih tedaj bi skoro gotovo moral biti dovolj dober tudi za vas. Če imate kakšen
prihranjen denar katerega nameravate vložiti za hranjenje in če imate kaj ker vam ne daje dovolj obresti, tedaj nikar ne
odlašajte in si kupite naše delnice.
Mi smo stvar uredili tako, da boste, nedvomno tudi zadovoljni. Mi imamo dober premog, je takozvana pitsburška premo-
govna žila, katere je od sedem do deset čevljev visoka. Naš ro v je odprt rov, ni vode in plina v rovu. Premog je čist, streha
je zelo dobra in mi imamo premogorov, kateri bode nesel dena r vsakemu. Naš premogorov se nahaja ob Monongahella Railroad
v zvezi z obema New York in Pennsylvania železnico.
Mi priporočamo vsakemu, ki še ni eden iz med 297 delničarjev, da nam piše takoj ako žele se nam pridružiti v našo korpo-
racijo, naše delnice so že skoro vse prodane in vsled morate hiteti, drugače zante biti še prepozni.
Tukaj so imena naših delničarjev:
A. Fasbender, M. Jankov, A. Pajzka, J. Strachata Jr., M. Purtyan, A. Korček, J. Kalle, M. Rejan, F. Dunn
B. Ruzar, J. Strachata Sr., P. Domenico, J. Strachata Sr., M. Tetjan, A. Kvanonica, P. Danil
C. Dugan, M. Rizo, C. Ruzar, M. Ruzar, M. Ruzar, A. Kvanonica, J. Danil
D. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
E. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
F. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
G. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
H. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
I. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
J. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
K. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
L. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
M. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
N. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
O. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
P. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
Q. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
R. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
S. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
T. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
U. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
V. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
W. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
X. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
Y. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
Z. Kuzovitch, P. Lutz, S. Saso, E. Strachata, J. Komov, J. Lofosany, J. Serjak
Pišite vsa pisma na sledeči naslov:
Atlantic Coal Company, Inc.,
203 Union Bank Building,
Cor. Wood & Fourth Ave.,
PITTSBURGH, PA.